

破获跨省组织考试作弊案

通讯员 应华军 俞皓杰

本报讯 耳朵里放置如米粒般大小的微型耳机,身上再绑个微型接收器,隐蔽在考场外的“枪手”拿着望远镜窥探现场情况,再利用对讲机远程指导……这些影视剧中常见的场景,如今却出现在真实的驾照考试现场。

夏季治安打击整治行动开展以来,绍兴市公安局上虞分局网络安全保卫大队破获一起跨省组织驾驶员考试作弊案件,成功打掉一个组织考试作弊团伙。案件涉及上海、安徽、杭州等地10余个驾校、30余名教练及2000余名学员。

“教练,他们说在你这里学车容易过。你要是没有办法帮我过科目二,我就在你这里学。”几个月前,多次未过科目二的卢某某和徐某某在网上认识了上虞某驾校资深教练王某。“放心,只要你肯多花点钱,我包你轻松拿驾照。”王教练说。

在“考试包过”的诱惑下,卢某某和徐某某以每人4000元的费用与王教练达成“交易协议”。今年5月10日,在穿戴好“装备”后,自信满满的他们刚进考场,在过安检时检测仪器便开始报警。工作人员最终确定他们身上肯定有信号发射仪器。“教练在外面,说上车会给我提示。”卢某某和徐某某慌了,没一会儿便和盘托出。

发现有人作弊后,驾考中心立即报警,之后“师徒”三人被民警一起带回了辖区派出所。三人对驾考作弊一事供认不讳。

“通过对教练王某的审讯得知,他背后还有幕后老板!”上虞区公安分局接到辖区派出所案情报告后,立即组织网安、辖区派出所成立专案组,指导案件侦办,深挖犯罪源头,彻查利益链条。

很快,一个以江苏徐州籍人员徐某峰、杨某正为首的作弊团伙浮出水面。“线上微信、抖音投放、线下发送名片等方式,都是他们大肆招揽学员的有效途径。”上虞区公安分局网络安全保卫大队副大队长李江峰介绍,“同时他们聘用上海、安徽及浙江部分驾校的教练为中间代理,并实时指挥学员考试。”一旦学员通过驾考,每科考试收取3500元至6000元不等的“技术指导费”,具体实施考试作弊的教练和中间代理教练再按约定提成。

今年7月至9月,在上虞区公安分局的统一指挥下,专案组派出多个抓捕小组前往上海、安徽、杭州等地实施抓捕。截至目前,已抓获涉案人员30余名,刑拘犯罪嫌疑人11名,查明涉案资金300余万元。

中国法学会商法学研究会2023年年会在温州召开

本报记者 蓝莹
温州政法融媒体中心 叶戈 通讯员 杨振海

本报讯 近日,“中国式现代化中的商事法律制度”研讨会暨中国法学会商法学研究会2023年年会,在温州召开。600余位专家学者、实务工作者出席本次年会,面向中国商事法律制度现代化发展的重大需求,瞄准公司法律制度重大革新与公司法修订等重要问题,共同研讨新时代背景下的商事理论与实践问题。

中国法学会商法学研究会会长、中国政法大学民商经济法学院教授赵旭东作“会长工作报告”时表示,从去年11月至今,商法学研究会牢牢抓住组织学术研究和扩展学术成果这个中心,依托学术论坛等基本平台,与相关高校紧密合作,在强化立法研究和学术理论研究等各个领域取得了丰硕成果。

会议还宣布了2022年度“中国商法十大事件”与“中国商法年度人物”的评选结果。

本次年会由中国法学会商法学研究会主办,温州大学法学院、温州市法学会承办,北京德恒(温州)律师事务所协办。

当面解答群众问题

近日,长兴县龙山街道应急管理站、消防站工作人员走进新湖居委会,开展消防安全进社区活动,以“面对面”解答群众消防安全问题的方式,提高群众的消防安全意识。通讯员 李莉林 摄



探索联勤生态警务

通讯员 胡咏琴

本报讯 今年以来,永康市公安局花街派出所聚焦打、防、管、控等各项工作,全方位推进大寒山区域建设永康市首个示范性生态联勤警务站。多警种联动、多部门协同,该所按照“有警接警、无警巡逻”的原则,探索建立“联勤+”生态警务新模式,重拳打击污染环境、破坏野生动植物资源的违法犯罪活动。

该所聚焦群众需求,充分发挥生态联勤警务站桥梁作用,做到警区前移、警务前置;流动人口居住登记、户籍业务代办、出入境相关证件受理、驾驶证补办……依托生态联勤警务站,让村民在家门口就能“一站式办理”,实现了助农便民“零距离”。

同时,该所按照“关口前移、源头治理、防控结合、长效宣传”的要求深入推进跨区域警务合作,积极开展联勤巡逻、森林防火、野泳劝导、禁猎宣传、矛盾联调、打击违法犯罪、救助野生动物等工作,不断推动生态警务模式迭代升级,最大限度防止破坏生物多样性案(事)件发生,维护“浙中”生态环境安全。

消防技能“大比武”

通讯员 沈志栋

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道联合区消防救援大队、司法所及辖区单位,共同开展了2023年度消防应急演练暨微型消防站技能拉练活动。

活动现场,各支队伍热情高涨,将“比武”当作“实战”。听到开赛口令后,队员们迅速穿好消防服装,拴好腰带、戴好头盔,快速检查一遍后马上进入争分夺秒的救援状态,赛道两旁不时响起呐喊和助威声,现场气氛被瞬间点燃。经过激烈角逐,天水街道区域微型消防站获得第一名。

本次活动通过以赛代训,增强了辖区重点单位消防安全法治意识,提升企事业单位员工的消防安全实战水平和应急救援能力,为筑牢消防安全防火墙提供了保障。

实招治理金融纠纷

通讯员 严芹菲 方江琪

本报讯 “有了这份《预查废证明》,为我们向金融监管机构申请债务核销节省了不少成本。”近日,开化某银行收到了开化县人民法院作出的《预查废证明》,直接以该证明作为金融不良债务核销凭证,并撤回了执行立案申请。

据了解,银行若要向金融监管机构申请债务核销,必须通过诉讼获取法院作出的无财产可供执行的裁定书。这不仅增加当事人诉累,也会导致对同一债务人重复诉讼而浪费司法资源。为此,开化法院将“预查废”机制引入金融纠纷的审判工作,对于符合标准的案件出具《预查废证明》,银行可凭此直接向金融监管机构提出核销申请,避免不必要的诉讼程序,推动金融纠纷多元化解。据悉,今年以来,开化法院已出具预查废证明76份,助力金融机构快速核销不良债权380万余元。

严查消防产品质量

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队开展假冒伪劣消防产品专项整治行动,严厉打击生产、销售假冒伪劣消防产品。

大队联合市场监督管理局对辖区内生产销售消防产品的企业进行检查,对辖区人员密集场所、工业企业、群租房等场所进行检查,随机抽查了灭火器、应急照明灯具、消防水带等消防产品,严格对照《消防产品监督管理规定》和《消防产品现场检查判定规则》核查其外观、标志、规格型号、性能参数等,同时告诫场所工作人员严格把关消防产品质量,严禁生产、销售、使用假冒伪劣产品。

检察官彻底化纠纷

通讯员 钱塘剑

本报讯 “感谢检察官尽心尽责,急我们之所急。”日前,一起民事执行监督案件的申请人向杭州市钱塘区人民检察院致谢。

此案关键在于双方当事人对“恢复原状”的认识不同,导致另一方拒绝配合剩余判决义务的履行。为彻底化解矛盾纠纷,检察官多次上门调查并组织沟通协调,邀请相关职能部门、小区物业等专业工作人员参与,促使双方达成进一步履行判决义务方案。经确认被执行人已履行判决义务后,法院采纳了检察建议,解除了被执行人失信强制措施。

宣传消防安全常识

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队组织宣传人员深入辖区各乡镇开展消防安全知晓率线下调查宣传活动,强化广大人民群众的消防安全意识。

大队宣传人员走进沿街店铺等地,向商铺主详细讲解家庭防火“三清三关”、火场逃生的正确方法、灭火器的正确使用方法等消防安全常识,并和商铺主共同完成了“公众消防安全常识知晓率调查问卷”。

大队将继续组织人员对辖区各类人群进行消防安全知晓率普及宣传,不断提升全县群众的消防安全意识与自防自救能力。

矫正对象提升学历

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局与浙江开放大学武义分校联合共建的第一批社区矫正“双证制”学历提升班正式结业,40余人顺利获取高中学历证书。收到通知后,多名社区矫正对象第一时间向司法局表示感谢,有了工作人员的鼓励引导,他们才能克服困难,顺利通过结业考试,也重拾了生活信心。

接下来,武义县司法局将持续加大校地企协同培训力度,计划通过“学历技能双提升三年工程”,力争全县社区矫正对象初高中学历覆盖率达到80%以上。

集中夜查消防安全

通讯员 杨玲巧

本报讯 近日,永康市消防救援大队分组带队对前阶段排查出的不放心场所值班值守落实情况进行抽查,对公共娱乐场所、宾馆饭店等重点场所持续开展消防安全夜查。

检查人员重点检查各场所消防安全责任是否落实、消防设施器材是否完好有效、安全出口和疏散通道是否保持畅通、用火用电是否符合规范等,对检查发现的消防安全隐患,当场指导整改,尤其对消防设施瘫痪、疏散通道堵塞、安全出口数量不足等严重威胁公共安全的隐患问题,采取措施确保整改到位。